

# 瞧瞧，“流动博物馆”好多宝贝

## 四川博物院馆藏文物展走进游仙受热捧

本报讯(记者 杜畅 文/图)最美人间四月天,花舞游仙乐翩跹。4月28日,游仙区第五届乡村旅游节(春季)在游仙区东宣镇开幕。风光秀丽的乡村美景、丰富多彩的趣味活动吸引了无数游客纷至沓来。

开幕式上,舞蹈、杂技、合唱等丰富多彩的艺术演出让观众大饱眼福;尤其是四川博物院“大篷车”流动博物馆带来的馆藏历代钱币展览、著名书画家现场作画、拓片制作体验等丰富多彩的内容,让市民连连称赞。

记者在现场看到,长达16米,酷似变形金刚“擎天柱”的流动博物馆馆车,给现场观众带来耳目一新的感受和前所未有的观展体验。在“大篷车”里,52枚历代钱币静静地躺在标准展示柜里,散发着古朴厚重的文化气息。此外,馆车还通过触摸屏、三维立体动态图像等形式,生动形象地展现文物所承载的历史文化。其中,3D动态展示文物的细节分毫毕现为参观者带来身临其境的感受。

在车外,四川博物院带给游仙人民的“文化大餐”还有现场书画展、拓片制作、皮影戏等。热情的群众把书画家围得水泄不通,负责拓片制作的工作人员挥汗如雨,手把手教大家拓印画像。市民罗荣拿着自己制作的拓片高兴地告诉记者:“很难见一次这么珍贵的历史文物,当然要亲自感受一下,自己做一幅拿回去收藏。”

四川博物院流动博物馆馆长王征告诉记者,本次馆藏历代钱币展走进游仙区是四川博物院流动博物馆第89次展出,主要以四川博物院甄选的52件历代钱币文物为主,涵盖从先秦至民国的钱币。“希望通过此次展览,丰富群众的文化生活,同时为本次游仙区乡村文化节注入更多文化内涵和活力。”

活动还对东宣镇重点打造的仙游东方·童话小镇进行了推介。该小镇总投资4.2亿元,拥有完善的旅游配套服务设施,集旅游服务、主题游乐、农业科普、亲子体验、商务休闲、运动康养、高端度假于一体,按照国家AAAA级旅游景区标准打造的特色主题小镇。充满童趣的主题展览馆、二十四节气梯田、渔夫之旅、十八坊、国学馆、美食街、民宿院落、蔬菜迷宫、小火车、露营地……游仙区乡村旅游再添新景。



体验皮影戏



“五铢铜钱”展示

据悉,本次文化旅游节将持续到5月7日,期间将开展“八仙过海”农旅特色商品展示展销、游仙特色小吃展示、非物质文化遗产表演、农耕文化展、五人足球联赛开幕式等多项趣味活动。

当前,游仙正加快发展全域旅游。今年,将重点推出乡村旅游环线、“科技之光”大型灯会、体育小镇、有味中国火锅文化体验观光园、游仙记忆文化创意综合体、山湾农庄等文旅项目。



“大篷车”流动博物馆文物展示

### 收入8774万元

### 1至4月我市电影票房创新高

本报讯(记者 郑金容)昨(2)日,记者从市文广新局了解到,今年以来,我市电影票房市场继续保持增长趋势,数据显示,今年1至4月,我市城市影院票房收入8774.03万元,比去年同期增加约1743万元。

在刚刚过去的“五一档”,绵阳境内各大影院先后有奇幻电影《战神纪》、青春爱情故事《后来的我们》、犯罪题材影片《幕后玩家》《低压槽:欲望之城》等与影迷见面。充足的电影片源吸引了10万人次走进绵阳各大影院消费,全市城市影院票房收入超过308万元。其中,万达影城涪城店以

49.24万元位居榜首,保利万和影城长虹国际店以27.46万元位居第三。算上“五一档”中的4月29日、4月30日两天的票房,今年1—4月份我市城市影院票房收入创新高,达到8774.03万元。

数据显示,今年2月、3月一系列高质量电影上映带动电影票房大幅度增长,其中2月同比增幅高达74.86%,3月增幅54.47%。市电影协会会长王征分析,按照前四个月的成绩来看,今年我市电影票房能够超过2亿元,我市电影市场已经进入良性的增长态势。

## 弘扬“两弹一星”精神

### 绵阳原创音乐剧《邓稼先》入选省重点作品计划

本报讯(敬悦 记者 郑金容)2018年四川省舞台艺术现实题材创作重点作品计划日前揭晓,由绵阳市文化馆打造的音乐剧《邓稼先》入选其中。

该剧以邓稼先和夫人许鹿希的爱情婚姻以及家庭子女的角度为切入点,讲述了“两弹元勋”邓稼先为祖国核武器事业呕心沥血、忘我奋斗的不平凡人生,刻画了以邓稼先为代表的科技人员“崇高伟大的爱国精神、严谨创新的科学精神、默默无私的奉献精神、高尚纯

粹的人格魅力”,弘扬了伟大的“两弹一星”精神。

近期,省文化厅制订了《四川省文化厅推进现实题材舞台艺术作品创作工作机制》,并从今年起发布重点作品年度计划。我省艺术创作将围绕“深入生活、扎根人民”主题实践,进一步加强题材规划、重点培育、专家指导和成果展示,推动现实题材优秀文艺精品创作。市文化馆打造的音乐剧《邓稼先》因其独特题材、感人内容等成功入选,将作为重点打造项目。

## 推动儿童戏剧发展

### 儿童戏剧文化产业发展现状研讨会召开

本报讯(记者 田明霞)近日,由绵阳市文化产业促进会主办,绵阳科发会展旅游有限公司承办的儿童戏剧文化产业发展现状研讨会在市会展中心举行。全市20多家文促会会员单位、儿童戏剧专家、演出经营单位负责人、绵阳高校相关负责人以及致力于绵阳传统文化传播的汉文化社、非遗协会、吟诵协会等代表齐聚一堂,共同研

讨当代儿童戏剧创作、生产、营销、推广中取得的经验和推动儿童戏剧繁荣发展的对策。

同时,研讨会发布,中国(绵阳)小戏剧·童博会暨国际童戏嘉年华将于2018年10月1日至4日在市会展中心举行。届时将有144场国内外儿童戏剧集中到此演出,还有60场校园课本剧展演、戏剧教育成果展演等。

## 让川剧迷过足瘾

### 绵阳川剧大咖定期上演经典川剧



本报讯(记者 郑金容 张霖语/文 任露潇/图)近日,绵阳市梨园川剧团在原绵阳市川剧团小剧场上演了一幕幕经典川剧。川剧名家马德胜、陶文淑、何吉生、罗正荣等同台献艺,上百位市民感受到了纯正的川剧魅力。

14时,一位位穿着华美戏服的川剧演员们闪亮登场(如图),他们用洪亮、婉转的唱腔演绎着历史题材经典剧目《赠鞭骂凤》《踏伞》《坐宫》《杀狗

惊妻》等。台上演员水袖翻飞演绎剧中悲欢离合,台下观众掌声不断感叹人生百态。“我很欣慰现在还是有很多看川剧的人,这是一种特别好的现象。”中国戏曲“梅花奖”获得者、国家一级演员蒋淑梅告诉记者,她很惊喜现在有这么多的观众,尤其是很多年轻观众,也说明川剧艺术在未来有很大的发展潜力。今年56岁的幸桂华说:“以前都是在电视上看川剧表演,第一次在现场看,感觉很好看。尤其是演员们

的唱腔、眼神、动作都让我感到震撼。我以后要经常来这里看川剧表演。”

据了解,绵阳市梨园川剧团以原绵阳市川剧团、原绵阳市川剧团一批老艺术家为班底,各县(市、区)川剧演艺人才参与组建,并在原川剧团的基础上精心打造了专业化演出小剧场,供演出所用。从4月20日首次演出后,梨园川剧团固定在每周六、周日14时进行演出,让更多人了解川剧,了解传统文化。

### 你们呵护城市的美 我们呵护您的胃——

## 600环卫工人有口福啦 芭夯兔请您免费吃美食

劳动最光荣,五月是劳动者的节日。5月1日午间,一场“你们呵护城市的美,我们呵护您的胃”活动在热热闹闹地进行。600名绵阳市环卫工人在芭夯兔3家店里同时免费享用了一顿美食。

当天上午11时30分,活动在芭夯兔芙蓉汉城店、御营坝店、高水店3店同时启动,600名环卫工人排有序进店,很快,3店近80张桌子坐得满满当当。平时辛勤劳动的环卫工人们齐聚一堂,交流感情,其乐融融,欢欢喜喜过着自己的节日——“五一”国际劳动节。从事环卫工作16年的王大姐说,以前环卫工人地位低,工作辛苦。自从绵阳创建全国卫生城市以后,市民素质提高了,环卫工人待遇和地位也提高了。很感谢芭夯兔组织这次活动,让环卫工人也感受到了社会的关爱。忙着跟身边兄弟干杯的陈大哥说,我们平时很少有这样的机会,可以跟这么多老友一起聚会。今天真的是太热闹了,感谢商家让我们过了一个实在又有意义的劳动节。

据悉,五一节当天,这场活动在芭夯兔全国40多家店同时开展,有近10000名环卫工人享受到美食。此前,芭夯兔也做类似的公益活动,例如,宴请敬老院老人、孝顺模范家庭,以及每年重阳节65岁老人免费就餐等等。芭夯兔店长吴涛说,芭夯兔将以身作则,把公益活动持续做下去,呼吁更多的人(企业)行动起来,用实实在在的实际行动为公益事业的发展作出努力。

汉城店地址:芙蓉汉城二期37栋 电话:0816-2911997  
高水店地址:长虹大道北段67号 电话:0816-2269767  
御营店地址:长虹大道南段70号 电话:0816-2170277



## 百名省内艺术家三台“论剑”

### 三台首届草堂书画艺术节举行

本报讯(记者 陈荣)三台首届草堂书画艺术节近日在梓州杜甫草堂开幕,上百位书法家、画家、作家聚集一堂,祭拜诗圣杜甫和书圣王羲之,挥毫泼墨,创作书画作品和诗歌等,讴歌新时代,弘扬传统文化艺术,推进文化产业发展。

农历三月三日是中国传统的“上巳节”,古代文人墨客都要聚会。“三月三日天气新,长安水边多丽人。”诗圣

杜甫这句诗流传千古,记录了盛唐时期的“上巳节”盛况。而在公元353年(东晋永和九年)的“上巳节”,书圣王羲之和41位文友聚会绍兴兰亭,写下《兰亭序》,成就“文人雅集,曲水流觞”的千古佳话。

“当笔指向风的浩荡/那些真留在回忆中/那些善留在顿悟里/那些美留在冥想上!”中国作家协会会员、著名

诗人野川为本次活动所作的诗篇,反映了众多书画家和作家的心声。开幕式上,方晓、于江、王晓林、刘沛然、唐龙、曾章明、王延旭等来自成都、绵阳、三台的知名书法家们,共同书写了“天下第一行书”《兰亭序》。据了解,此次书画艺术节还举行了现场书画创作、名家书画公益讲座、书画作品征集、书画作品拍卖等活动。